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Náš problém je čiastočne v nedostatočnej finančnej gramotnosti, ale väzí aj v zaužívanom 
spôsobe myslenia. Odchod do dôchodku sa na Slovensku považoval tradične za ústup z aktívneho 
života. Okrem radosti z vnúčat naši dôchodcovia už príliš nerátali s inými zážitkami.  
 
Starý človek akoby už nemal právo na žiadne sny a túžby. Obracia v dlani každý cent, aby vyžil. Musí to byť 
naozaj tak?  
 
Minulosť zmeniť nemôžeme, o budúcnosti sa hovorí, že je neistá. Ale nemôžeme si už dnes zabezpečiť istú 
budúcnosť?  
 
Mnohých slovenských dôchodcov situácia donútila pracovať, aby rapídne neklesol ich životný štandard. 
Ďalší prežívajú len s pomocou blízkych  a niektorí padli  dokonca pod „hranicu chudoby". Nepripravili sa na 
starobu, pretože nemali dostatočné informácie, alebo sa jednoducho nezamýšľali nad tým, že raz môžu mať 
nedostatok peňazí. Teraz môžu len tíško závidieť rakúskym, japonským a ďalším dôchodcom, ktorí si svoju 
penziu užívajú. Cestujú, chodia do kúpeľov, na dovolenky s vnúčatami. Je to tým, že sa tieto krajiny dokážu 
lepšie postarať o svojich občanov, alebo je pes zakopaný niekde inde? 
 
Náš problém je čiastočne v nedostatočnej finančnej gramotnosti, ale väzí aj v zaužívanom spôsobe 
myslenia. Stále sa akosi spoliehame na to, že sa o nás štát postará. V krajinách na západ od našich hraníc je 
tradícia iná. Ľudia si už s nástupom do prvého zamestnania zvyčajne založia sporenie na dôchodok 
a pravidelne naň vkladajú peniaze. Nespoliehajú sa na nikoho iného, len na seba a svoj vlastný účet. To, čo si 
môžu dovoliť dnes, je zúročenie dlhoročného sporenia. 
 
Tieto myšlienky sa uplatňujú už aj u nás - v podobe II. a III. piliera. Aj u nás už existuje množstvo 
zrozumiteľných a jasne vyšpecifikovaných finančných produktov, ktoré poskytujú rôzne možnosti. Treba si 
len dať tú prácu a popremýšľať už dnes, čo očakávame od budúcnosti a pred čím sa chceme zabezpečiť 
a zvoliť si najvhodnejšiu stratégiu. A keď si nie sme istí, môžeme využiť služby profesionála. Aj tu však treba 
uvažovať rozumne, pretože zodpovednosť zostáva na človeku samotnom a príkladov na nevýhodne 
uzatvorené zmluvy je v teréne veľmi veľa.  
 
A ako sa správne rozhodnúť? Pre kvalitného profesionála - finančného poradcu je veľmi dôležité, aby bolo 
ľuďom jasné, prečo a za čo platia a čo za svoje peniaze dostanú. Radí svojim klientom  
tak, aby to bolo pre nich výhodné a najmä „šité" na ich potreby.  
 
Ak teda uvažujete o poistení, sporení, alebo už máte doma v šuplíku zmluvy, ktorým detailne nerozumiete, 
poraďte sa s nezávislým poradcom, ktorý má licenciu na vykonávanie tejto činnosti. Nebojte  
sa opýtať na všetko, čo vás zaujíma: na efektivitu produktu, na podmienky jeho predčasného zrušenia, či na 
mimoriadne výbery.  
 
A nikdy neplaťte za to, čomu nerozumiete, ale ani nerušte dlhoročné zmluvy bez odbornej rady. 
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